

# पेट्रोटेक में होगा ब्रह्मकुमारी का विशेष व्याख्यान

शाइन जैकब  
नई दिल्ली, 4 दिसंबर

भारत के प्रमुख हाइड्रोकार्बन कार्यक्रम पेट्रोकेम 2016 में इस बार महिला शक्ति का असर दिखेगा। इसमें जानी मानी ब्रह्मकुमारी शिवानी व्याख्यान देंगी। उनका व्याख्यान सुनने वालों में 17 देशों के ऊर्जा मंत्री और हाइड्रोकार्बन क्षेत्र की वैश्विक दिग्गज कंपनियों के प्रमुख शामिल होंगे।

शिवानी वर्मा, जिन्हें बहन शिवानी के नाम से जाना जाता है, पहली आध्यात्मिक नेता होंगी, जो अंतरराष्ट्रीय हाइड्रोकार्बन सम्मेलन में व्याख्यान देंगी। वह उन प्रमुख

अंतरराष्ट्रीय दिग्गजों में शुमार हो जाएंगी, जो पिछले 12 वर्षों से पेट्रोटेक में विशेष व्याख्यान देते रहे हैं। इसमें ऊर्जा क्षेत्र के वैश्विक जानकार डेनियल येरगिन और कच्चे तेल की सबसे बड़ी उत्पादक सऊदी आर्माको के पूर्व प्रमुख अब्दुल्ला एस जुमा शामिल हैं।

पेट्रोटेक में 68 देशों के करीब 6,000 लोग हिस्सा लेंगे।

शिवानी ब्रह्मकुमारी अध्यापिका हैं और ब्रह्म कुमारी विश्व आध्यात्मिक विश्वविद्यालय की सदस्य हैं। उनका व्याख्यान पेट्रोकेम सम्मेलन के तीसरे दिन बुधवार को होगा।

पुणे विश्वविद्यालय से

इलेक्ट्रॉनिक इंजीनियरिंग ग्रेजुएट शिवानी की टीवी सिरीज हैप्पीनेस अनलिमिटेड और हिंदी सिनेमा के कलाकार सुरेश ओबेरॉय द्वारा संकलित पुस्तक हाल में खूब बिकने वाली पुस्तकों में शुमार हुई थी।

इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन के चेयरमैन बी अशोक ने कहा, 'हमारा मानना है कि भारत के आर्थिक विकास में महिलाओं की अहम भूमिका है। यह जरूरी है कि हर उद्योग में महिलाओं को जगह दी जाए। आज दुनिया में महिलाओं के नेतृत्व की



पेट्रोकेम  
2016

बात हो रही है और महिलाएं आगे आ रही हैं, ऐसे में हम महिला अधिकारियों, नेताओं, कारोबारियों आदि को मुख्य भूमिका में लाना चाहते हैं।

आयोजकों के मुताबिक एक समर्पित हैशटैग वुमेनएटपेट्रोटेक बनाया गया है, जो सभी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, समाचार और मीडिया में इस्तेमाल किया जाएगा। कार्यक्रम में शामिल महिलाओं के कार्यों

के बारे में इस हैशटैग से जानकारी दी जाएगी, जो कार्यक्रम के दौरान अपना व्याख्यान देंगी या अपना शोध पत्र पढ़ेंगी।

प्रमुख महिला वक्ताओं में हॉनीवेट की मुख्य कार्यकारी अधिकारी व अध्यक्ष रेबेका लिबर्ट, क्वेस्टर टेक्नोलॉजी की सीईओ व अध्यक्ष अउड़े मैसकारेनहास शामिल हैं।

इसके अलावा हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन की पूर्व चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक निशि वासुदेव, हिंदुस्तान ऑर्गेनिक केमिकल्स की पूर्व चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक रीना राम चंद्रन, भारतीय स्टेट बैंक की चेयरपर्सन अरुंधती भट्टाचार्य और मैकिंसी ग्लोबल इंस्टीट्यूट की फेलो मेकाला कृष्णन शामिल हैं।